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 مقدمه

.  کند گیری میاندازه   آن  داخل  حسگرشکل    ر ییتغ  نیروی عمودی وارد بر آن را از طریق)دیجیتال(    رقمی   ی ترازو

عمودی وارد بر آن به شتاب گرانش است.   اضافی نیروی  شود اندازه نسبتعددی که بر روی صفحه نشان داده می

توان وضعیت صفر را تعیین کرد. به طور عادی تنظیم کارخانه  سمت راست و پایین ترازو می   Tareبا کمک دکمه  

ی وزن صفحه ترازو است عدد صفر نمایش داده  ی عمودی، نیروور و تنها نی  ست که وقتی ترازو افقی است ا  طوری

 شود.
 

 

 1 آزمایش

کنید  روشن  را  دکمه  پایینر  د  .ترازو    Mode  ترازو 

،  (g)گرم  واحد   6  بینگیری شما را  تواند واحد اندازهمی 

   (ct) قیراط ، (dwt)، پنی (ozt)، اونس تروا (oz)اونس

   .تغییر دهد   (gn) رینگ و 
 

تنظیم   با  و  صفحه  روی  وزنه  دادن  قرار  مناسب  بدون 

تبدیل واحدهای    ضریب   (Tare)  موقعیت صفر دستگاه

نامه  پاسخ  1ل  بر حسب گرم مطابق جدو  را  غیر از گرم 

 .بیابید 

 

               (دیجیتالرقمی )( ترازوی  1شکل           



 2آزمایش 

دهد با زاویه بین سطح  نشان میرقمی    یکه ترازو   عددیدست آوردن رابطه میان    آزمایش به  بخش از   این  هدف

 ترازو و سطح افقی است. 

ترازو در    جایی ناخواستهو جاب  ها  تکانبرای جلوگیری از    قرار دهید.  (ctرا بر روی قیراط )  گیری ترازوواحد اندازه

ثابت نگه دارید. در این حالت    و آن رادرب آن را بر روی سطح میز قرار داده  ،  2شکل    مطابق ،  هنگام انجام آزمایش

 گیری کنید.را اندازه  hاع ف ارت  ،با استفاده از گونیارا تغییر داده و ترازو زاویه توانید می

 

 

 آزمایش   گیری چیدمان( نحوه قرار2شکل

𝑁  با پایه متصل به حسگر ترازو  اگر زاویه ترازو با افق را تغییر دهیم نیروی عمود بر سطح = 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠𝛳   خواهد

𝛳چه در زاویه  چنان  جرم صفحه ترازو است.  𝑚بود، که   =   ، صفر را نشان دهد، در زاویه دلخواه  قرائت ترازو   0

 : بودخواهد به شکل زیر ( 𝑦)  قرائت ترازو

 

𝑦 =
𝑁 − 𝑚𝑔

𝑔
= 𝑚(cos 𝛳 − 1) 

 

h 

ϴ 



را بر    hگام مختلف تغییر دهید. در هر گام به کمک گونیا ارتفاع  شتدرجه در ه  90تا  0را از   𝛳( زاویه 2-1

 را وارد کنید. 𝑐𝑜𝑠𝛳، قرائت ترازو و نیز  ℎمقادیر    2گیری کنید. در جدول  متر اندازهحسب میلی
 

 

 را توضیح دهید.    ℎبه ازای هر مقدار   𝑐𝑜𝑠𝛳به طور مختصر نحوه به دست آوردن   (2-2
 

 

تر و مقادیر  را بر روی محور بزرگ   𝑦مقادیر    متری رسم کنید.را در کاغذ میلی  𝑐𝑜𝑠𝛳بر حسب    𝑦نمودار  (  2-3

𝑐𝑜𝑠𝛳   را بر روی محور کوچک تر در نظر بگیرید. بر روی محور𝑦  و    قیراط 20  را معادل روی نمودار واحد هر

بگیرید. همچنین مبدا نمودار را روی هر دو محور    0.05را معادل    روی نمودار  واحد هر    𝑐𝑜𝑠𝛳بر روی محور  

 صفر در نظر بگیرید. 
 

 

 را بر حسب قیراط به دست آورید. (𝑚1)   گیری شیب نمودار، جرم صفحه ترازو( با اندازه 2-4
 

 

 را بر حسب قیراط به دست آورید.  (𝑚2)  گیری عرض از مبدا نمودار، جرم صفحه ترازو( با اندازه 2-5
 

 

) خطای نسبی و  𝑚2و  𝑚1انگینمی( 2-6
|𝑚1−𝑚2|

𝑚1+𝑚2
 را حساب کنید. (

 

 

 بر حسب واحدهای دیگر )گرم، ...( به دست آورید. را دست آمده  جرم میانگین به ( 2-7
 

 

 


